

EL CORREO

Año XI.

Las suscripciones son por **Pagos anticipados**. Madrid, pesetas 1'50 al mes; provincias, pesetas 5 trimestre pagando en la Administración, y pesetas 5'50 por medio de comisionado; extranjero y Antillas, pesetas 12 trimestre; Filipinas, pesetas 15, y países fuera de la unión postal, pesetas 18. Número suelto, 5 céntimos de peseta.

MADRID

Lunes 23 de Abril de 1890

Suscripciones a este periódico: En todas las librerías de Madrid y provincias, y en la Administración, calle de San Gregorio, núm. 3, donde también se reciben anuncios españoles y extranjeros a precios convencionales. La correspondencia debe dirigirse al Administrador **D. MANUEL R. PASTRANA**

Núm. 3.674

EL PROBLEMA POLÍTICO.

Un poco prematuro y arriesgado nos parece el desenlace que señalan algunos periódicos al problema político, que sin duda ha de plantearse cuando las Cortes terminen su vida legal, ó cuando sea.

Porque sin más ni más, estos periódicos, como si estuvieran en el secreto y guardaran en su mano la prerrogativa de la Corona y la opinión del país, dan como muerto en Julio, ó lo más tarde en Noviembre, al Sr. Sagasta, señalando como sucesor en el mando al Sr. Cánovas.

Que ha de venir en un período más ó menos remoto la crisis política, es indudable; porque las Cortes se aproximan a su término, y aunque no fuera más que por esto, la cuestión de confianza se impondría; si es que no se adelanta, lo cual no sabemos nosotros.

Ahora, que la cuestión de confianza implique la caída de los liberales, es lo que no puede admitirse tan de rondon, porque puede surgir la cuestión de confianza, y continuar los liberales.

Cuando llegue el momento de la gran crisis, á nosotros no se nos oculta que el problema es complejo y delicado.

La resolución de la cuestión no es tan sencilla como creen algunas gentes; pero por esto mismo nos maravilla que los conservadores crean que no pueda haber duda alguna en cuanto al desenlace, y más al notar en su haber las inclinaciones en que creen ver á varios importantes periódicos, hasta ahora, auxiliares ardorosos de la situación liberal.

No es exacto lo que se dice de estos periódicos, como ellos propios se encargan de demostrar, y aun el mismo *Imparcial* no vemos esté explícito en pedir el regreso de los conservadores. Algunos días parece como que quiere hacer el oído de las gentes á este regreso; pero en honor de la verdad, hasta ahora se ha detenido siempre al sacar las consecuencias, y no oculta la zozobra que le produce la vuelta de los conservadores.

Cuando llegue el momento solemne, la opinión principal á moverse, los hechos á tomar relieve y la responsabilidad se sienta con más peso que ahora, nosotros creemos que todos los periódicos liberales, incluso *El Imparcial*, aparecerán en línea apretada en favor de una solución liberal, desplegando la propia bizarría que desplegaron cuando la conjura de Mayo y la algarada del general Daban.

Tanto se dice, por los enemigos de estos periódicos sobre el recibir estos ó los otros favores, que algunas veces exageran la nota pesimista para ponerse á cubierto de la maledicencia; en lo cual, por cierto, se hacen injuria á sí mismos, porque aparte de la rectitud probada de sus redactores, proclaman los periódicos de que se trata, todos ellos de gran circulación, tienen pulmones sobrados, como consta á todo el mundo, para mirar con desden toda reticencia mortificante.

Sucede, además otra cosa, con estos periódicos; y es que cuanto mayor circulación alcanzan, más grande es su responsabilidad, y por tanto no pueden escribir caprichosamente. Lo harán algún día, y en algún caso particular; pero en cuanto se produce una cuestión que interesa al público, no es posible proceder caprichosamente.

Cuando la conjura de Mayo, y ahora, en el asunto del general Daban, la opinión ha sido la que ha trazado la conducta á los periódicos referidos; y estamos por apostar que va á suceder lo propio cuando surja la gran crisis política, y se plante el problema entre liberales y conservadores.

Porque nosotros quisiéramos saber dónde oye ningún periódico liberal pedir la entrada de los conservadores en el poder, como no sea en los círculos exclusivamente de conservadores.

Porque, eso sí, se oye que la administración liberal y que los ministerios del Sr. Sagasta, deban poner aún más cuidado del que ponen en los servicios administrativos, y ser más escrupulosos en este ó en el otro nombramiento; por una necesidad redentora de los tiempos presentes, y como consecuencia de la misma paz que se disfruta, hay deseo de que la administración española sea cada día mejor.

De esto sí reconocemos que se habla, aunque con exageración y pesimismo.

Pero, ¿oyen por ventura estos periódicos ni nada, que aun las mismas personas que deploren esta ó la otra deficiencia administrativa, pidan la vuelta de los conservadores?

¿En qué fábrica, en qué comercio, en qué tienda, en qué reuniones; quién pide la vuelta de los conservadores?

Por otra parte, los asedios, los asaltos que el Sr. Sagasta padece en los asuntos del personal—males que la mayor parte provienen de las inevitables influencias del régimen parlamentario—¿no los va á padecer el Sr. Cánovas? ¿No los ha padecido cuando ha sido gobierno?

Pues qué, ¿cuando venga el Sr. Cánovas todos los gobernadores van á ser unos santos, no se escapará con fondos ningún administrador de las subalternas, y hasta serán puros como vestales los empleados de Cuba?

El Sr. Cánovas hará cuanto pueda en el sentido del bien y de la moralidad; estamos seguros de ello. Pero también hacen cuanto pueden los actuales ministros, y de esta época liberal es el ejemplo de que hayan quedado cesantes gobernadores que antes no cesaban; que hayan cambiado las bases de la administración municipal en un pueblo tan importante como Madrid, cuyo alcalde es el Sr. Mallado; y que se hayan declarado cesantes en época reciente los empleados de la aduana de Cuba, siendo alguno procesado y encarcelado; y esto, que nosotros recordamos, antes no era frecuente, porque antes no era la opinión, distraída con otras cosas, tan exigente; y porque antes el que los periódicos se quejaban de que se dejaba jugar en tal ó cual parte, valía tanto como ladrar á la luna.

Todos los periodistas de Madrid y de provincias, que lleven algunos años de servicio y tengan memoria, deben recordarlo.

En último término, por un detalle administrativo, no se pueda sacrificar toda una política, cuyos caracteres de templanza y de suavidad, no puede negarse han reportado inmensos beneficios al país; una política, que después de cinco años, no tiene ninguna odiosidad ni ha suscitado ningún conflicto.

Pero se dice: es que el Sr. Cánovas no vendrá ahora como antes; vendrá muy liberal y muy templado.

Entonces—decimos nosotros,—para esto no hace falta que venga; porque por muy templado que quiera ser (hasta que se incomode un día), nunca llegará en este punto á la longanimidad del Sr. Sagasta.

No es tan fácil ni tan sencillo el cambio político, como algunos imaginan, porque se ha encendido mucho el país con los temperamentos de los últimos cinco años, y no se advierte corriente alguna que reclame el regreso de los conservadores.

Pero, en fin, como sobre esto hemos de escribir mucho antes del desenlace, hacemos hoy punto, dejando argumentos aún de mayor fuerza para otro día.

La huelga de 1.º de Mayo.

Barcelona 23 (1 madrugada).—La Asociación de las Tres Clases de Vapor ha publicado hoy un manifiesto dando noticia del nuevo acuerdo de no trabajar el 1.º de Mayo, demostrando de esta manera su amor y respeto á los obreros de las demás clases.

Hoy han celebrado reuniones los ebanistas, marmolistas, obreros del puerto, carpinteros, tejedores de blondas, socialistas, semoleros y almidoneros.

Casi todos han acordado adherirse á la manifestación que se verificará celebrando un meeting en el teatro del Tivoli á las diez de la mañana.

Después irán todos los adheridos en manifestación pacífica á entregar al gobernador civil una exposición dirigida á las Cortes, pidiendo que se fije en todas las naciones en ocho horas la jornada de trabajo.

A la ida pasarán por la Rambla y paseo de Colón, y después de entregar la exposición se disolverán en la plaza de Palacio.

Creese que pasarán de 30.000 los manifestantes.

Se ha desistido de celebrar las reuniones nocturnas aconsejadas por los anarquistas.

La mayoría de los obreros de Cataluña se han adherido al acto que se verificará el 1.º de Mayo.

Asegúrase que las autoridades están prevenidas para todo, aunque confían que la sensatez de los obreros evitará el que haya precisión de recurrir á determinados procedimientos.

Se han adherido á la manifestación los toneleros, curtidores y albañiles de San Martín de Provensals y otros obreros de Gracia.

Los tipógrafos de Barcelona piensan celebrar una fiesta, absteniéndose de toda manifestación.—(De *El Imparcial*.)

De Alcoy dicen lo siguiente respecto á la disposición en que se halla el elemento obrero en aquella ciudad:

“Los socialistas aquí están divididos como en toda Europa. Un número muy exiguo cree en la eficacia de los medios violentos, empujados en cualquiera ocasión y en cualesquiera circunstancias; la mayoría, en cambio, piensa con buen sentido que el problema social no es de aquellos que se resuelven en una hora.

Centros de mucha importancia hay, como por ejemplo, el denominado *El Trabajo*, constituido para la cooperación y el socorro mutuo, donde jamás se ha oído una idea que revele odios y antagonismos de clase. Este centro, compuesto de unos sesientos individuos, es un núcleo de resistencia contra el cual se estrella algunos audaces propalistas. Aparte de *El Trabajo*, existen otras sociedades semejantes, que no han entrado, ni entrarán, probablemente, en los caminos de la intranquilidad.”

Por telégrafo dicen de Alcoy que han llegado allí cuatro ó cinco agentes con objeto de excitar el ánimo de los trabajadores, y que circulan, además, proclamas redactadas fuera de Alcoy en las cuales se invita á los obreros á que no desistan de la manifestación.

Granada 21 (11'15 noche).—Verificado un meeting, al que asistieron 5.000 obreros en el teatro de Isabel la Católica, para preparar la huelga general de Mayo, acordando verificarla, no reunidos, sino por gremios, pidiendo reducción del trabajo á ocho horas.

En Manresa.

Barcelona 27 (3 tarde).—El gobernador de esta provincia ha efectuado una excursión á Manresa, logrando hacer terminar las diferencias existentes entre patronos y obreros. Estos le han ofrecido no turbar el orden y han vitoreado á la Reina Regente.

Como recuerdo de este día, el Sr. Antón se ha encargado de la educación de una niña de la clase obrera.

La despedida hecha á nuestra primera autoridad ha sido entusiasta, tomando parte en ella todas las clases sociales.—*El correspondiente*.

LAS ELECCIONES EN PARÍS

Estas elecciones de que hablamos, ayer verificadas en París, son de carácter municipal, y todavía los telegramas recibidos no dan los resultados definitivos.

Según el correspondiente de *El Globo*—que es celoso é inteligente—el número de mesas en París, solo ascendió á 347. Los electores inscriptos son 502.754. Algunos barrios, como el de Clignancourt, comprenden 14 colegios.

Esto no debe extrañar si se tiene en cuenta que hay distritos en París con más de 200.000 habitantes. En 10 pasan de 100.000; y el menos poblado, el del Louvre, encierra 68.450. Resulta, pues, imposible visitar todas las secciones donde los electores emitan sus votos en medio del mayor orden. En Montmartre, foco del boulangismo, y en Belleville, que son los distritos que más interesan, se han visto votar en azarable compañía á los partidarios de Boulanger y á los revolucionarios anarquistas. Lo más curioso de la lucha es que en varios barrios dos boulangistas se hacen mutuamente la guerra más ruda, empezando por las proclamas, que sobreponen unas á otras, y concluyendo por salear materialmente á los electores brindándoles con las candidaturas.

La gente vota sin gran entusiasmo, y se presume que el número de abstenciones será grande. Igualmente creese que del escrutinio resultarán elegidos tan solo una docena de ediles, y el resto serán empatados (*ballotages*), pues los sufragios se reparten entre docientos candidatos para ochenta puestos. El escrutinio, pues, será largo.

Veinte mil personas de buena voluntad se ocuparán en el recuento de sufragios. Estos individuos son escogidos entre la masa de electores que asiste al acto. Al mismo tiempo hay organizado un servicio especial de ordenanzas encargados de recoger de las secciones el resultado del escrutinio y llevarlo á la prefectura del Sena, situada en el pabellón de Flora del palacio del Louvre. Calcúlase que los gastos que produzca esta elección ascenderán á cerca de 200.000 francos.

Veamos ahora los telegramas recibidos, que por cierto acusan para la causa del gobierno un resultado mejor que el que era de esperar:

París 27 (11'22 n.).—De las ochenta elecciones para consejeros municipales, se conocen el resultado de cincuenta, que es el siguiente:

Seis conservadores.
Siete republicanos.
Un boulangierista.
Treinta y seis empatados.

De estos últimos, veinticinco son favorables á los republicanos, cuatro á los conservadores, cinco á los boulangieristas y dos á los socialistas.

París 26 (11'2 madrugada).—Acaba de terminar el escrutinio de las elecciones municipales de París. Hé aquí los resultados definitivos:

8 conservadores.
12 republicanos.
1 boulangierista.
59 elecciones nulas por no haber reunido ninguno de los candidatos el número de votos que exige la ley.

En estas 59 elecciones Nevada tenía 42 republicanos de diferentes matices, 4 conservadores y 13 boulangieristas.

ECOS DE MADRID

Epístola á D. Carlos Osoorio y Gailardo.—El primer libro.—La protección de las hadas.—Las damas hermoas.—Profecía.

Mi querido amigo: Acaba Vd. de publicar su primer libro.... á los veinte años.

La misma edad tenía yo también al dar á luz mi primera obra, y estoy seguro de que experimenta Vd. iguales impresiones que entonces sentí.

Parecíame que al transitar por las calles todos me miraban y se decían en voz baja:—Ese que vá ahí es el autor del libro que anuncian los periódicos.

Además, me detenia delante de los escaparates de las librerías donde se hallaban expuestos ejemplares de mi primera producción.

¡Qué feliz me consideraba cuando alguno leía ó deletreaba al lado mío su título!

¡Qué alegría se apoderaba de mí cuando salía de la tienda alguna persona llevando en la mano el tomito que había comprado!

Y luego ¡cómo devoraba los juicios de los críticos, los favorables como los adversos, gozando con las alabanzas de los unos, afligiéndome de las censuras de los otros!

Así, enviado á Vd., mi querido amigo, los momentos de júbilo y las horas de tristeza que pasará, según que la opinión de la prensa le sea propicia ó adversa.

En cuanto á mí, puedo decirle que la lectura de *Vida moderna* me ha sido sumamente grata.

Desde luego previenen en su favor las condiciones tipográficas y artísticas del libro.

La edición es esmeradísima y correcta; los adornos preciosos; las ilustraciones y fotografías excelentes.

Después del continente, hablemos del contenido.

Como en las edades fabulosas, las hadas apadrinaban los tiernos recién nacidos, Vd. ha querido que damas hermosas é ilustres—las hadas de lo presente—sirvan de madrinan á su obra.

Es seguro que esta buena idea contribuirá á su fortuna.

La duquesa de Medinaceli, la condesa de Gualqui, la marquesa de Viana, la duquesa de Rivas, la marquesa de Heredia, la de Vallejo, la de Valdegama y otras muchas más á quienes dedica Vd. cada uno de los artículos del libro, lo leerán con interés, lo recomendarán á sus amigos, y contribuirán poderosamente á su crédito y propagación.

No ha de ejercer tampoco menos influencia el prólogo que va al frente, escrito por publicista tan distinguido y discreto como el duque de Rivas, cuya delicada salud hace más apreciable y más raro lo que sale de su pluma.

El célebre é ilustre académico, que escribe con igual perfección el verso que la prosa, le da á Vd. doble prueba de afecto consagrándose al trabajo y aplaudiendo entusiastamente *Vida moderna*.

Después de su voto, ¿qué puede valer el mío? Sin embargo, le diré á Vd. que he leído con viva, con profunda satisfacción todas las distintas partes, todas las numerosas páginas de tan lindo volumen.

Hay en ellas tal atractivo de juventud, tal frescura de imaginación, tal facilidad de estilo, que atrae, seduce y fascina.

Comenzada la lectura, cuesta gran trabajo abandonarla; y no como acontece en las novelas, por la originalidad del argumento, por el interés de la acción, ni por la novedad de los caracteres, sino por lo nuevo de los asuntos; por lo acertado de la pintura; y en fin, por la oportunidad de las observaciones.

Mucho me equivoco, mi querido amigo, si el éxito de *Vida Moderna* no es el que le anuncio; si en breve plazo no figura lo mismo en el tocador de la mujer elegante que en la biblioteca del hombre de buen gusto; y si no obtiene el sufragio universal de cuantos leen y piensan; de cuantos buscan en la lectura no sólo recreo y distracción, sino provechosa enseñanza.

Respecto de mí puedo asegurarle que me ha hecho pasar horas agradables, y que lo recomiendo á mis amigos—y lectores—en la confianza de que no le han de faltar menores goces intelectuales.

Queda siempre suyo afectísimo amigo, que besa su mano,

ASMODEO.

Telegramas de la mañana.

El 1.º de Mayo.

París 27.—Los socialistas lyoneses celebraron anoche una reunión y esta tarde otra, para acordar definitivamente el programa de la gran manifestación de 1.º de Mayo.

Se sabe que la mayor parte de los trabajadores del importante centro industrial de Lyon, tomarán parte en ella, recorriendo la ciudad procesionalmente y entregando luego una comisión al prefecto el programa del partido obrero, en el cual se pide se reduzcan á ocho las horas de trabajo y el minimum del jornal.

La manifestación será presidida por un diputado y varios concejales.

Los socialistas desean que aquella sea pacífica, pero imponente.

En otros centros industriales de Francia harán demostraciones análogas.

Buques con trigo.

París 27.—La exportación de trigo del Mar Negro comienza á ser muy activa. Han pasado los Dardanelos 14 buques con cargamento de dicho artículo, de los cuales dos van destinados á Gibraltar y otros dos á Barcelona.

Los despachos de Londres acusan firmeza en los precios del grano indicado.

Católicos franceses.

Roma 27.—En el Vaticano se han recibido exposiciones de los católicos franceses declarando inquebrantable adhesión á la Santa Sede, y reclamando el restablecimiento del poder temporal del Papa como indispensable para su libertad é independencia.

Disolución de la Liga patriótica.

Operto 27.—La Liga patriótica del Norte se ha disuelto definitivamente á consecuencia de desavenencias acaecidas en el seno de la misma.

Sus individuos en la última sesión acordaron no volverse á reunir.

Los estudiantes que visitaron últimamente á Madrid, asistieron á dicha sesión, pronunciando discursos muy enérgicos y pidiendo una acción violenta contra el gobierno.

No hay crisis.

Nueva-York 27.—Un despacho de Rio Janeiro desautoriza las noticias de un telegrama de Montevideo, respecto de una supuesta crisis del gabinete del Brasil. Los ministros Bocayuva y Barboza, conservan sus carteras habiendo desaparecido todo género de desacuerdos en el gabinete.—*Fabra*.

LA "GACETA,"

Presidencia.

Real decreto decidiendo en favor de la autoridad judicial una competencia promovida entre la Sala de lo civil de la Audiencia de Barcelona y el gobernador de Gerona, sobre elección de un diputado provincial en Santa Coloma.

Fomento.

Real orden admitiendo á D. Eduardo Palou la renuncia del cargo de presidente del tribunal de oposiciones á la cátedra de Derecho penal.

—Otra disponiendo se inserte en la *Gaceta* la relación de los servicios prestados por la Guardia civil en el mes de Febrero último.

Gracia y Justicia.

Resoluciones adoptadas por este ministerio respecto al personal de jueces de primera instancia, abogados fiscales de Audiencias territoriales, y tenientes y abogados fiscales de las de lo criminal.

CRONICA TRISTE

Un crimen.

En Tudela ha sido encontrada muerta en su casa una señora llamada doña Teresa Burgalota y Ruzperez, soltera, de unos sesenta años de edad, que vivía sola.

Como no se la hubiera visto salir á la calle durante dos días, se sospechó de que la hubiera ocurrido algo.

En efecto, llamaron á la puerta y nadie contestó; se dio aviso á la autoridad, que con auxilio de un cerrajero penetró en el domicilio de la señora, encontrando á ésta cadáver con varias heridas en la cabeza, causadas con instrumento cortante, al parecer, y varias contusiones en los brazos como de haber ejercido fuerza violenta.

Hasta la fecha hay tres hombres y cinco mujeres en la cárcel con el fin de tomarles declaración.

El juzgado trabaja activamente.

Los celos.

Desde hace unos nueve meses Santiago Cobos, de veintitres años, carretero de una fábrica de yeso establecida en la calle de Trajauerna, sostenía relaciones amorosas con una joven de diez y nueve años de edad, llamada Felicitas Martin Liorente, hija del dueño del establecimiento de vinos de la calle del Aguile, núm. 17.

A las diez de la mañana de ayer se presentó él en dicha tienda, pidiendo una botella de vino y algunas viandas.

Al ir en novia a servirle lo que había pedido, sin que mediara entre ellos cuestión alguna, le disparó un tiro, causándole una herida leve en la caja izquierda. La Felicitas al recibir la agresión cayó al suelo, y suponiendo él sin duda, que la había matado, volvió a oír el revolver y se disparó otro tiro en la sien derecha.

Al ruido de las detonaciones se dieron los guardias de Seguridad y el teniente de infantería don Carlos de Benito Rivera, que por allí pasaba, siendo uno de los que condujeron al herido a la Casa de Socorro, donde falleció, mientras le practicaba la cura el médico de guardia Sr. Pascual.

El juez de guardia, Sr. Mora, se constituyó en seguida en el sitio de la ocurrencia, adoptando las disposiciones convenientes.

La seguridad personal.

Hallándose a las ocho de la noche junto al Estanco Grande del Retiro un estudiante de diez y siete años, natural de Calatayud, llamado Valentín Abian, apareció un individuo y le despojó del reloj y de cinco duros, después de lo cual le tiró al estanco y se fué a buen paso.

El r'condo no pidió auxilio, y nada logró salir del agua.

Calado hasta los huesos, presentó el estudiante en la delegación para dar cuenta de lo acaecido.

El ladrón no ha sido visto por los guardas del Parque, tres de los cuales se hallaban cerca del lugar de la ocurrencia.

Ladron y asesino.

Dicen de Valencia que ha sido víctima de una brutal agresión en el término de Montichelvo, un comerciante en vinos que desde este pueblo se encaminaba a Játiva a asuntos de su tráfico.

En la carretera, y serían como las seis de la tarde, fué sorprendido dicho negociante por un desconocido que le disparó dos tiros de revólver, causándole lesiones graves y robándole después 3.000 pesetas que llevaba el referido comerciante para realizar sus compras de vinos.

Naufragio.

San Sebastian 27 (12 noche).—Ayer y hoy tenemos un temporal violentísimo, temiéndose se haya perdido una barca procedente de Pasajes, con cinco tripulantes, que se supone ha perecido, pues hace veinticuatro horas que nada se sabe de ellos.

Desgracia.

Un niño de diez años de edad, llamado Gregorio Rodríguez Gomez, se cayó del carro en que iba montado, pasándole las ruedas por encima.

La muerte del niño fué instantánea.

El hecho ocurrió en el puente de Cantarranas, en la carretera del Pardo.

Hace pocas tardes que en Linares ocurrió un sangriento suceso.

Varios sujetos estaban a punto de venir a las manos, cuando intervinieron los de municipales, que detuvo a uno de los alborotadores.

Marchaba la pareja y el preso por la calle de Arguelles, yendo al lado del sujeto detenido su madre, María Ruiz, y en pos de todos gran número de curiosos.

De improviso se presentó un hombre de malos antecedentes, conocido por el Cojo, quien manifestó a los agentes que dejaran en libertad al preso, de quien era muy amigo.

Negáronse aquellos a la exigencia, y entonces el cojo sacó una pistola y la descargó sobre la pareja, yendo una de las balas a herir a la desgraciada madre, que cayó al suelo muerta con la cabeza atravesada.

El agresor se dió a la fuga, merced al estorpo que a todos produjo su bárbara acometida, pero fué capturado poco después por la policía.

Dícese que el homicida ha confesado su delito, aunque asegura que su intención fué únicamente que soltaran al amigo, a cuya madre ha matado del modo que dicho queda.

NOTAS COMICAS

El doctor H... hablaba de sus distracciones.

—Soy tan distraído—decía—que no conozco por la calle a un cliente mío.

—Ni en casa tampoco—añadió un oyente.

En el hospital.

El practicante administra unas cuantas gotas de cognac a un enfermo.

—¿Qué tal ha sentado el sorbito?—le preguntó luego.

—Muy bien—contesta el enfermo.—Me ha puesto en disposición de beber una copa entera.

En la inspección de policía:

—Chicuelo, ¡ya te metes a robar! A los quince años.

—Me parece que ya es tiempo de que yo tome un oficio.

Se abre una suscripción a favor de un director de orquesta que ha sido víctima de una desgracia y le piden su óbolo a Quintánez.

—Al infeliz—le dicen—ha habido necesidad de amputarle el brazo.

—¿Y la mano también?—pregunta Quintánez conmovido.

AL MENUDEO

Reparto de premios.

Ayer tarde se celebró en las Escuelas Pías de San Antonio Abad el solemne acto de la distribución de premios a los alumnos, presidido por el alcalde Sr. Mellado.

También fueron repartidos entre los alumnos pobres varias prendas de vestir y libros.

Después de un discurso que leyó uno de los profesores, varios alumnos recitaron versos, y el Sr. Mellado pronunció un discurso alusivo al acto.

Una orquesta ejecutó el Ave Maria, de Gounod; una sinfonia sobre motivos del Tannhäuser, y la Marcha de las antorchas, de Meyerbeer.

Ateneo.

Ante una escogida concurrencia que llenaba la cátedra del Ateneo, interpretó anoche la señorita Chevallier un programa erizado de dificultades, y del cual la señorita Chevallier triunfó en toda la línea.

El imprevisto en sí bemol, de Schubert, la invitación al vals, de Weber, el Estudio en la menor, de Thalberg, tres walses, de Widor, un nocturno, un wals y el final de la sonata en sí menor, de Chopin, la Polonesa heroica, de Ritter, y las restantes composiciones de Mendon, Stephen Heller, Schumann y Back, proporcionalmente a la distinguida artista una ovación continuada y al público grata emoción.

A instancias del auditorio repitió el precioso nocturno, de Chopin, y tocó una danza, de Branches; el público hubiera querido la repetición de algún otro número.

Respecto a la composición de la señorita Chevallier, fué oída con mucho gusto en sus tres tiempos y aplaudida con entusiasmo; fué interpretada con una delicadeza y cariño extraordinarios.

En el Circulo militar.

«La paz» fué el tema elegido para la conferencia que anoche dió en el Centro del Ejército y de la Armada el teniente de infantería don Rafael Hernández Mohedano.

Después de un bonito exordio sobre las excelencias de la paz, hizo una excursión histórica desde los tiempos más remotos hasta nuestros días, para estudiar los principales caracteres con que aparece en los diferentes pueblos de la humanidad, apuntando las bases en que debe descansar para hacerla estable y universal.

El conferenciante fué muy aplaudido por la numerosa concurrencia que asistió al acto.

Telegramas recibidos de Santiago de Galicia anuncian que en el día de ayer ha fallecido en dicha capital el rector de la Universidad y catedrático de la facultad de medicina, Sr. D. Gerardo Jeremías Deyesa, persona queridísima por sus excelentes condiciones personales y uno de los más notables profesores de la escuela comportelana.

Era sobrino del Sr. Montero Rios, a quien, como a su familia toda, enviamos nuestro pésame.

En Motril hubo ayer elección de un diputado, obteniendo mayoría de sufragios el Sr. Diaz Moren.

Ayer se ha publicado en Barcelona el primer número de El Radical, órgano del Sr. Salmeron. En la primera plana aparece el retrato de Figueras.

Sólos de mérito.

A las nueve y media de esta noche celebrará sesión pública la Real Academia de Jurisprudencia, en la cual recibirá la investidura de académicos de mérito los Sres. Romero Robledo y Carvajal, quienes serán apadrinados respectivamente por los Sres. Pidal y Mon y D. Guillermo Benito Rialand.

Por una para combinación del destino, se dará el caso de que sea esta noche el Sr. Silveira el encargado de celebrar al Sr. Romero Robledo.

El Sr. Castelar, que se encuentra en la provincia de Alicante, no regresará a Madrid hasta mediados del mes próximo.

Entre cocheros.

Hablando del incidente que hubo anoche a la puerta del teatro de la Comedia, a poco de terminar la función, dice El Imparcial:

«Pero el cochero del Sr. Castelivi, que sin duda por llevar galones dorados se cree exeptrado de la regla general, no se paró en barras, como vulgarmente se dice, y dando un fuerte latigazo a sus caballos, los hizo girar rápidamente, acortándole... lo que habia de adelantarse; es decir, que la lanza de su coche atravesó el del Sr. Martos, destruyendo los cristales y ocasionando el consiguiente susto a la señora que se hallaba dentro, y que por milagro escapó a una verdadera desgracia.»

El Sr. Castelivi bajo del coche y dió explicaciones al Sr. Martos, el cual evitó por sí mismo que los guardias detuvieran al cochero.

A. Porras, dentista, Arsenal, 22 dup.º, pral.

Aut.º especialista en las enfermedades del pecho, San Bartolomé, 7, 1.º Consulta de 12 a 2.

EDICION DE LA NOCHE

Telegramas de la tarde

Elecciones de diputados.

Paris 28.—Ayer se verificaron en Francia varias elecciones parciales de diputados.

El Sr. Dalpenc, republicano, fué elegido en Correze por 8.118 votos contra el bonapartista señor Bacher que obtuvo 3.018.

El Sr. Bacher obtuvo mayoría en la elección anterior; pero su acto fué anulado.

En los departamentos del Eura, Youve y Charente hubo tres elecciones en las cuales ninguno de los candidatos obtuvo el número de votos que exigía la ley.

En Lodeve el Sr. Menard Dorias, republicano, fué elegido por 7.232 votos contra el Sr. Lerroy Beaulie, conservador, que obtuvo 7.211.

El acta del Sr. Menard había sido anulada.

En Tournon el Sr. Seignebos, republicano, fué elegido por 1.549 votos contra el Sr. Morin Latour, conservador, que obtuvo 9.520.

El acta del último había sido anulada por la Cámara.

Siguen las huelgas.

Paris 28.—Continúa la huelga en Besseges. Los obreros piden aumento de salario.

En todos los centros oficiales de Francia se proyectan manifestaciones para el 1.º de Mayo, pero los obreros declaran que no turbarán el orden.—Fabra.

El azúcar.

Paris 28.—Las noticias tanto en Europa como de América sobre la cosecha de azúcar, son generalmente satisfactorias.

Las existencias de azúcar en todo el mundo se calculan actualmente en 1.838.643 toneladas, cuando en el año anterior en esta misma época no ascendían más que a 1.002.058 toneladas.

No hay entrevista.

Paris 28.—Damos en absoluto de fundamento la noticia de una próxima entrevista en Turin del Emperador de Alemania, el rey de Italia y el presidente de la República francesa.

El canal de Panamá.

Paris 28.—Hay algunas esperanzas de que se resuelva satisfactoriamente la cuestión del canal de Panamá, en vista de los estudios hechos por el ingeniero francés, que acaba de visitar las obras del canal, y de la posibilidad de poner este en explotación con menor coste de lo que se creía. Sin embargo, nada puede asegurarse aún de una manera concreta.

El 3.º de Mayo.

Paris 28.—En algunas poblaciones de los departamentos, las autoridades han fijado bandos anunciando que en cumplimiento de la ley se prohibirán grupos ó demostraciones de cualquier clase en la vía pública.

Paris 28.—Varias asociaciones obreras de los departamentos han acordado dirigir exposiciones a la Cámara pidiendo la reducción del trabajo a ocho horas diarias y las demás reformas solicitadas por el Congreso obrero.

Ha decidido también tomar parte en la manifestación del jueves.

Paris 28.—A consecuencia de la huelga de 1.º de Mayo a la cual se han adherido en algunos puntos los tipógrafos, no se podrán publicar varios periódicos extranjeros.

En Paris no sucederá probablemente esto. Se han abrigado temores de que falte el gas en ciertas poblaciones; pero hasta ahora son infundados.

Paris 28.—Si el señor Floquet, presidente de la Cámara de los diputados no está en Paris el 1.º de Mayo, uno de los secretarios de la Cámara recibirá la petición de los obreros que proceionalmente se proponen dirigirse a la Cámara.

Vienna 28.—El movimiento socialista se acentúa en todos los centros industriales de Austria.

Los obreros piden las ventajas sociales que por el Congreso de Paris; pero algunos van más allá, diciendo que quieren mayor aumento de jornal del consignado en aquella reunion.

Las exigencias en varios puntos son enormes, alcanzando hasta el 80 por 100 sobre el salario actual.

Los panaderos comienzan a subir el pan, pretextando que se ven obligados a pagar más jornal a los operarios.

No hay noticias de que se haya vuelto a turbar el orden en ninguna otra ciudad de Austria; pero la efervescencia obrera inspira vivas inquietudes.

Desde 1848 no se había notado en Austria-Hungría tanta agitación socialista como ahora.

Aunque los trabajadores protestan de sus intenciones pacíficas el gobierno desplega grande actividad en la prevision de desórdenes con motivo de la manifestación de 1.º de Mayo.

Las guardias de los centros industriales han sido reforzadas.

Las autoridades militares tienen la orden de obrar con la mayor energía.—Fabra.

SENADO.

Se abre la sesión de hoy 28 de Abril a las tres y media, bajo la presidencia del señor marqués de la Habana, leyéndose y aprobándose el acta de la anterior, dándose cuenta del despacho ordinario.

(Regular concurrencia de senadores. En el banco azul el señor presidente del Consejo y ministros de Estado, Guerra y Fomento.)

Ruegos y preguntas.

El señor general Martínez Campos, como presidente de la comisión que entiende en el proyecto del ferro-carril de Medina del Campo a Calatayud, manifiesta que no ha randido dicha comisión hasta que el señor ministro de Fomento estudie el expediente y pueda asistir al seno de la misma.

El Sr. Fuemmayer explica el sentido de la alusión que en la sesión del sábado dirigió al Sr. Martínez Campos.

El señor ministro de Fomento ofrece estudiar detenidamente el expediente.

El Sr. Primo de Rivera recuerda que tiene pedidos varios datos relativos al servicio de incendios, y pregunta al señor ministro de la Guerra si piensa aceptar la proposición de la clase farmacéutica en lo que se relaciona con las farmacias militares.

El señor ministro de la Guerra declara que no piensa aumentar el número de las farmacias militares, y que se redactará en breves un reglamento para que no se cometan los abusos que se han denunciado por los farmacéuticos del orden civil.

El Sr. Primo de Rivera da las gracias al señor ministro de la Guerra por sus explicaciones.

El Sr. Alvarez (D. Manuel María) manifiesta que ha recibido carta de la casa Rivas Palmer, de Bilbao, participándole que la Sociedad está dispuesta a cumplir todos sus compromisos en los términos fijados en la escritura para la construcción de los cruceros.

El Sr. Zavalía se asocia a las indicaciones del Sr. Alvarez y ruega al señor ministro de Marina que a las preguntas suscitadas del señor Botella, en la sesión del viernes último, conteste de una manera categórica, para que no sufra en nada el crédito de la casa Rivas-Palmer.

El señor conde de Estéban Colliantes dirige un ruego al señor ministro de la Gobernación sobre unas obras en la provincia de Palencia.

El señor marqués de Hozas llama la atención del gobierno acerca de la lamentable situación en que han quedado las familias de los pescadores que han naufragado en Santander.

ORDEN DEL DIA.

Se votan definitivamente dos proyectos de ley de carreteras.

Reorganizacion del Consejo de Instrucción pública.

Se pone a discusión el artículo 4.º que dice así:

«Corresponderá también al Consejo pleno, por virtud de propuesta de cinco de sus individuos, la iniciativa para someter a la consideración del gobierno las reformas de interés general sobre instrucción pública, y para aconsejar que se hagan visitas extraordinarias de inspección a los establecimientos de enseñanza oficial ó privada, con arreglo a las leyes.»

Han hablado en contra los señores Oliva y Merelo, contestándose en nombre de la comisión los señores Rada y Delgado y Nieto y Serrano.

Después de unas palabras del señor conde de Canga Argüelles se aprueba el artículo 4.º como le había presentado la comisión.

Se levanta la sesión. Eran las seis y media.

CONGRESO.

Abierta la sesión de hoy 28 de Abril, a las dos y cuarto, bajo la presidencia del Sr. Alonso Martínez, se lee y aprueba el acta de la anterior, y se da cuenta del despacho ordinario.

(En el banco azul los señores ministros de Hacienda y Ultramar.)

El Sr. Rosópide pide la reforma de un artículo de la ley de expropiación forzosa.

El Sr. Rosell presenta una exposición de la diputación provincial de Barcelona, pidiendo un crédito de siete millones quinientas mil pesetas para carreteras.

Los Sres. Martínez (D. Cándido), Arredondo, Laguerreta y Quintero, apoyan proposiciones sobre carreteras en los distritos que representan.

ORDEN DEL DIA.

Reforma electoral de Cuba y Puerto-Rico. El Sr. Portuondo apoya un artículo adicional a este proyecto.

Se refiere el artículo adicional a las bajas ó bonificaciones que se hayan hecho ó se hicieran en el sucesivo en las contribuciones directas en su relacion con el derecho de sufragio.

Considera que el proyecto que se discute es un engaño, y pasa después a ocuparse de la desigualdad que existe entre la Península y las Antillas.

Califica la reforma que se proyecta de deficiente y malhadada, porque en su concepto, no

significa otra cosa que una burla sangrienta a las legítimas aspiraciones de Cuba y Puerto-Rico.

Si el proyecto se aprueba tal como está, cree el orador que habrá menos electores que cuando la cuota era de 25 duros, y en este sentido, entiende que el partido autonomista se retrasará en las elecciones; si bien él en esto, no acompañará a sus amigos.

El Sr. Alcalá del Olmo (de la comisión) contesta al Sr. Portuondo, diciendo que los asuntos por él tratados han sido ya resueltos en otros artículos de la ley.

Declara que no existe en el proyecto la desigualdad que supone el Sr. Portuondo y no teme que el partido autonomista siga los rumbos que parece haberle trazado este señor diputado.

El señor ministro de Ultramar hace el resumen del debate empezado por reconocer que tanto a este como a otro gobierno cualquiera le sería sumamente fácil llevar a las Antillas al sufragio universal; pero razones que a todos se escuchan y que el mismo Sr. Labra ha reconocido, se oponen a ello.

Rechaza con energía ciertas indicaciones del discurso del Sr. Portuondo.

Se ocupa después del tipo censual, diciendo que esta ha sido la base de toda la discusión contra el proyecto actual; y como lo que el gobierno se propone es que saiga una ley inspirada en un gran espíritu patriótico, de ahí que se hayan admitido todas las transacciones posibles.

La transacción con el partido conservador en esta parte, dice que se ha hecho, en primer lugar, por la importancia que esta minoría tiene en el Parlamento, y después, porque el gobierno no deseaba que a todo trance fuese esta ley a las provincias de Cuba y Puerto Rico.

Se ocupa del voto a los voluntarios, y rechaza la idea de que se crea que con él se favorece al partido conservador de Cuba. Este voto se otorga como una ampliación del censo, y además como una recompensa a los que, con las armas en la mano, han defendido la integridad de la patria. Pero no se opondrá, sin embargo, a una transacción, en esto, si se lo convence en ulteriores debates.

En párrafos patrióticos hace la historia de las guerras civiles que han destruido a España entre reaccionarios y liberales, incha que ha repercutido en Cuba y que ha sembrado de cadáveres aquel hermoso territorio español.

En esas luchas de principios se ha ido ganando mucho por los liberales, y si bien es verdad que el gobierno actual es partidario de la igualdad, como al propio tiempo aspira a que no se renueven aquellas discordias, ha transigido, y al transigir, ha ganado lo que representa la cuota de veintidós duros, que a todo trance defendían los conservadores, hasta los diez que en la ley que se discute se fija; no habiéndose podido llegar a los cinco duros, que ansaban algunos, por las dificultades que esto acarrearía.

De todas maneras, es una gran victoria del partido liberal, que no debieran regatearle los autonomistas, porque al fin y al cabo, en el esmo estamos de realizar sus deseos, y no es ciertamente con intransigencias y con asonadas como ha de conseguirse. (Muy bien, muy bien.)

El Congreso acuerda reunir mañana en secciones.

Presupuesto de Guerra.

El Sr. Sanchez Bedoya consume el segundo turno en contra.

Empieza recordando todos los ministros de la Guerra que ha tenido el partido liberal y las reformas que cada uno ha traído al Parlamento, reformas, en sentir del orador, opuestas las unas a las otras y una contradictorias, a pesar de lo cual todas tuvieron la defensa del señor presidente del Consejo, al cual atribuye indecisión de criterio.

Después de estos recuerdos y de estas contrarias reformas defendidas todas por el Sr. Sagasta, al orador le falta paciencia para discutir con calma la última organización del presupuesto de la Guerra realizada por el general Bermúdez Reina.

Combate las economías pedidas por el señor Monares, al que califica de ideólogo.

Se ocupa de la organización dada por el general Chinchilla al arma de artillería, organización que califica de deplorable porque habiendo suprimido bocas de fuego y material de guerra, si por aquellos días el conflicto con Marruecos hubiera estallado, Dios sabe cómo se habría visto aquel ministro para reunir los hombres suficientes con que hacer respetar la bandera de la patria ultrajada.

La gestión del general Chinchilla la combate el orador por los gastos inútiles que realizó, por las compras de caballos sementales en Inglaterra, que no hacía falta, por los miles de duros que empleó en la reparación del ministerio de la Guerra y por otra porción de cosas, en fin, que dieron por resultado para cubrir dependencias tan considerables, el licenciamiento del ejército, medida deplorable y de tristes resultados.

Examina las economías realizadas en el departamento de Guerra, y dice que no son tales economías, y sobre no serlo, tienen además el inconveniente de desorganizar los servicios.

Compara el último presupuesto de Guerra del partido conservador con los del partido liberal, y deduce que en tiempos conservadores se administraba mejor y más barato.

A la pernicioso influencia del Sr. Sagasta atribuye el orador el que los ministros de la Guerra no realicen nada que sea favorable a los intereses del país y a los del ejército mismo, porque creyendo el diputado conservador que el Sr. Bermúdez Reina vendría a enmendar la obra funesta de sus antecesores, y sobre todo, la del Sr. Chinchilla, lo que ha hecho ha sido empujarla aumentando los gastos del presupuesto en dos millones de pesetas, sin que este aumento se traducea en beneficio para el ejército.

Se ocupa del armamento, del material de guerra, de nuestras fortificaciones, de nuestras fronteras, del sueldo que ha aumentado a determinadas clases el actual ministro de la Guerra, y todo, absolutamente todo, lo encuentra el orador deficiente y malo. (Muy bien entre sus amigos.)

El Sr. Suarez Inclán (de la comisión) contesta al Sr. Sanchez Bedoya.

Empieza rechazando los cargos que el diputado conservador dirigió al Sr. Sagasta y al partido liberal por su política militar, y dice

Sin embargo, esta mejora no tiene gran importancia, ni puede realmente traducirse como movimiento en alza de los valores públicos.

Los cambios cotizados vienen a ser los siguientes: El 4 por 100 interior al contado que quedó el sábado a 75'95, hoy se ha cotizado a 75'45 y 50.

Las acciones del Banco de España, han estado pedidas cotizándose a los cambios de 411, 411'50 y 411'25; esto es, con la ventaja de más de un entero del cambio a lo que quedaron el sábado.

Las de la Compañía Arrendataria de Tabacos a 102'25 por 100.

Belain.

A las cinco.—4 por 100 interior contado, 75'45; a fin de mes en firme, 75'40 dinero; fin del próximo, 75'50 papel.

Partes telegráficas

París 28.—Apertura de la Bolsa de hoy: 4 por

100 exterior español: a 73'08 y 73'06.—3 por 100 francés, a 89'15.

Londres 28.—Apertura de la Bolsa de hoy: 4 por 100 exterior español: 73'08.

TELEGRAMAS DE T. BERNARD

París 28 (8'15 t.)—4 0/0 exterior, 72'92 8 0/0 francés, 89'40 —5 0/0 italiano, 94'12.—4 0/0 turco, 18'52.—4 0/0 húngaro, 38'46.—3 0/0 portugués, 62'62.—Banco de París, 785'00.—Banco Nacional del Brasil, 588'00.—Otomano, 559'00.—Norte de España, 860'00.—Andaluzes, 897'00.—Alicante, 318.—Obligaciones egipcias, 486.—Onbsa, 505'00.—Rio Tinto, 418'00.—Tharsis, 138'00.—Acciones de Panamá, 55.—Lombardo, 278'00.—Robinson, 78'00.

El gran balneario de Nanciaros de la Oca (Alava), es el primero del mundo.—Sus aguas alcalinas azoadas curan radicalmente afecciones del hígado, estómago y genito-uritarias. Vea el anuncio.

El Franco general de Madrid se encarga de la compra y venta de títulos cotizados en Madrid, Barcelona, París y demás plazas.

Magnesia Villegas granular efervescente.—Frasco, 5 reales. Plaza del Angel, 16.

Temperatura.

La temperatura de hoy en Madrid, a la sombra, según las observaciones de los ópticos de la casa viuda de Aramburo, Príncipe, 12, es la siguiente:

A las ocho de la mañana, 13° sobre 0. A las doce de la misma, 20° sobre 0. A las cuatro de la tarde, 17° sobre 0. La máxima fué de 22° sobre 0. La mínima, de 11° sobre 0. El barómetro marca 710 milímetros. Variable.

CULTOS.

Santo de mañana.—San Pedro de Varona. Se gana el Jubileo de Cuarenta Horas en la iglesia de Santa Catalina, donde se celebrará fiesta a San Pedro de Varona: por la mañana habrá misa mayor, y por la tarde, a las dos y media, solemnemente de Santa Catalina, y a las cinco y media, matutina.

En San Antonio de los Almunes se celebrarán cultos a San Antonio con todos los mares. En San Luis continúa la novena de Nuestra Señora del Amparo, predicando en la misa mayor el Sr. Yegú, y por la tarde el Sr. Garamendi.

Se sigue celebrándose en San Isidoro la novena de Nuestra Señora de la Soledad, y predicará por la tarde el Sr. Garamendi.

En Santiago continúa la novena de Nuestra Señora de la Esperanza, y será orador al anochecer el Sr. Cruz.

En Calatrava sigue la novena de San Francisco de Paula, y dirá el sermón D. Vicente Buera. Visita de la Corte de María.—Nuestra Señora de Montserrat en su iglesia ó la de la Cabasa en San Ginés.

Espectáculos para MAÑANA.

Español.—23 función.—T. 3° impar.—A las 8 3/4.—La redoma encantada. Comedia.—No hay función.

Zaruela.—A las 9.—Los tres tristes trogloditas.—A las 10.—Brujerías.—A las 11.—La romería de Miera.—A las 11 3/4.—El arco de Noé. Lira.—8° serie.—T. 1° impar.—A las 9.—Los diputados.—A las 9 3/4.—¡Amén! ó el ilustre enfermo.—A las 10.—Su excelencia.—A las 11 1/4.—Doña Inés del alma mía!

Apelo.—A las 9.—Tannhäuser el estancero.—A las 9 3/4.—El cabo Baqueta.—A las 10 3/4.—Tila.—A las 11 3/4.—Tannhäuser el estancero.

Alhambra.—A las 8 3/4.—Todo por ella.—La epistola de San Pablo. Esleiva.—A las 8 3/4.—El voto del caballero.—A las 9 3/4.—M. G. (estreno).—A las 10 3/4.—Los baturoos.—A las 11 3/4.—Nina.

Teatro de la Infanti.—A las 8 3/4.—El Sr. Zaragata.—A las 9 3/4.—El embargo.—A las 10 3/4.—Madrid.—A las 11 3/4.—¡El dengue!—Baile por las hermanas Moroso.

Circo de Frico.—A las 8 1/2.—Cuarta fashion-able soirée.—Programa especial con dos debates, de ejercicios equestres, gimnásticos, cómicos y acrobáticos.—Entrada general, 50 céntimos.

Gran Circo de Celón.—A las 8 1/2.—Grande y variada función de ejercicios equestres, gimnásticos, cómicos y acrobáticos.—Entrada general, 50 céntimos.

Gran Círculo.—Alcalá, 14.—La Refugio, metempeocosis perfeccionada por Ayard.—Sesiones todos los días de 6 a 12 de la noche.—Entrada para todo, una peseta.

Gran montaña rusa.—Todos los días de 8 a 12 de la mañana y de 4 de la tarde en adelante. La Hija del Aire, Carreras de San Jerónimo, 10, entresuelo.—Entrada, una peseta.

Imprenta de EL CORREO, a cargo de F. Fernández San Gregorio, 8.

La curación del estómago. El Estomacal Robin cura los padecimientos de esta entraña. Calma los dolores. Neutraliza los ácidos y gases. Corrige la pereza de la digestión. Entona, alegra y vivifica. Regulariza los cursos. Despierta el apetito.

Enfermedades infecciosas. El Antiseptis Audet destruye los microbios origen de las siguientes enfermedades, curandolos: Catarros, Herpes, Sífilis, Fiejos uretrales y de la matriz, Fiejos nasales, bronquiales de la nariz y oídos, El reumatismo y las enfermedades de la piel.

LA ROSARIO. EL REY DEL TOCADOR. GRAN FÁBRICA DE JABONES COMUNES Y FINOS PERFUMADOS. Especialidad en aguas de tocador MANANÁ, DIVINA, FLORIDA, BRISA DE LA MONTAÑA, etc. PEREDA Y COMPAÑÍA.—SANTANDER.

SE VENDE EN SAN SEBASTIAN. En el más pintoresco sitio de las cercanías de la ciudad, junto a Jai Alai, una hermosa casa de campo con jardines, árboles frutales, invernáculos, casa para jardinería, cochera, etcétera, etc. Para informes y vistas, acudir a B. Ruiz de Velasco y C., Alcalá, 40, Madrid.

Casa en venta para renta, industria y recreo con cuartos, locales y jardín. D. Ramón de la Cruz, 13. Confeciona con los productos más superiores. Exactitud en medidas. URIARTE ESPARTEROS, 8.

HÍGADO ESTÓMAGO VÍAS URINARIAS. INTESTINOS. Curación infalible CON EL AGUA ALGALINA bicarbonatada-cálcico-sódica-nitrogenada, del RAUDAL inmenso de la gruta incomparable de BOLEM, en Nanciaros de la Oca (Alava) MIL LITROS POR MINUTO.

Un capital de 3.000 pesetas produce 1.200 anuales.—SIN ESPERANZA.—Escribir a Mr. S. Polak, banquero, 80, Rue. Montmartre, París.

EL FLUOR Y SUS COMPUESTOS. Medicación completa para prevenir y curar las enfermedades catarrales, humorales y epidémicas. Regeneración de los niños en el Raquitismo, la Escrófula, la Tisis hereditaria y las alteraciones de los huesos. Tónicos regeneradores en la debilidad de los adultos y en la de los convalecientes. Especialísima eficacia en las enfermedades crónicas. Folletos gratis con las explicaciones que se desean, y consulta gratuita e nueva de cada semana de 10 a 12, para médicos y enfermos. Correspondencia y consulta al Dr. L. Parozzy, Alcalá, 5, 1.ª Madrid.

SOLARES EN VENTA. BARRIO DE SALAMANCA. Manzanas, números 287, 287 bis, 261, 261, 297, 295, 313 y 329. Camino de Hortaleza, calles de Loguza, Velazquez, Padilla, Nuñez de Balboa, Lista y Porlier. Pormenores en el Banco Hipotecario, negociado de administración por encargo.

SOCIEDAD DE TELÉFONOS DE MADRID (SOCIEDAD ANÓNIMA) Tarifas de precios de suscripción al año. Por una estación particular... 800. Por una estación para fines urbanos y para todos los inquilinos de la misma... 800. Por una estación de uso público... 1.000.

ANUNCIANTES. LA EMPRESA ANUNCIADORA LOS TIROLESES. Se encarga de la inserción de los anuncios, reclamos, noticias y comunicados en todos los periódicos de la capital y provincias, con una gran rebaja para vuestros intereses. Pidanse tarifas, que se remitan a vuelta de correo. Se cobra por meses, presentando los comprobantes. Barrio-Nuevo, 7 y 9, Madrid.

PAPEL PARA ENVOLVER. Se vende por mayor en la Administración de este periódico, San Gregorio, 8, papel para envolver.

LA PETITE GIRONDE. es el periódico de Francia que más adelante la noticia para España. La suscripción cuesta 2'50 pesetas al mes dirigiéndose a D. Manuel Antonio de Aramburo, en San Sebastian.

SERVICIOS DE LA COMPAÑIA TRASATLANTICA DE BARCELONA. LINEA DE LAS ANTILLAS, NEW-YORK Y VERACRUZ. CON ESCALAS EN Puerto-Rico y Progreso a puertos americanos del Atlántico y puertos N. y S. del Pacifico. TRES SALIDAS MENSUALES CON LAS ESCALAS Y EXTENSIONES SIGUIENTES: El 10, de Oádiz, haciendo antes la escala de Barcelona el 5 y eventual la de Málaga el 7, con extensión a Tuxpan y Tampico.

LINEA DE BUENOS-AIRES CON ESCALAS EN Santa Cruz de Tenerife y Montevideo. Seis viajes anuales partiendo de Marsella, con escala en Barcelona, Málaga y Oádiz, de donde saldrán cada mes. El vapor CATALUNA saldrá de Oádiz el 1.º de Mayo. SERVICIOS DE AFRICA. LINEA DE FERNANDO POO con escalas en Las Palmas, Rio de Oro, Dakar y Menrovia. Cuatro viajes al año partiendo de Marsella y con escalas en Barcelona y Oádiz.

ACEITE de HIGADO de BACALAO de HOGG. Sin el olor ni sabor de los Aceites de Hígado de Bacalao ordinarios. Este Aceite, extraído de los hígados frescos de bacalao recientemente pescados, es natural y absolutamente puro; lo pueden digerir los estómagos más delicados; Costipados, Tose crónica, Dolores de los Niños, etc. El Aceite de HOGG se halla en las principales Farmacias.

LA SANGRE es la VIDA. EL ROB LEGHAUX. Con los ramos Concentrados y Volúmenes de BERROS y ZARZAPARILLA ROJA preparados por Mario LEGHAUX, el más hábil de los químicos. Este producto vegetal, obtenido por aparatos de vapor especiales, activa la nutrición y la formación de los glóbulos rojos de la Sangre; destruye la acidez y los principios mercuriales que causan todas las enfermedades, impide y cura rápidamente los infartos, el Raquitismo, la Escrófula, los Tumores blancos, los Herpes, las Fístulas, las Caries, el Goma, la Sífilis y sus resacas del mercurio, la Anemia, el Reumatismo, la Tisis, el Asma, etc., y a los niños raquíticos les fuerza, y los robustece, como los niños que equilibra toda la sangre e impide las congestiones y apoplejías. Numerosos certificados, medallas y participaciones. Exipso sobre todos los frascos la firma del inventor. Depósitos en las principales Farmacias y Droguerías.